

1931

年

第

卷

第 16-17 期

中華郵政特准掛號認爲新聞紙類

東北大學校刊

每星期三 星期六出版

東北大學校刊社

南京圖書館藏

目要

啟事
校聞
體育消息
更正

啓事

徵求樓名展期啟事

前爲徵求各樓名定於六月十四日收稿截止茲因收稿不多特再展期一星期仍祈校內諸君踴躍賜援不勝企禱此啓

本校秘書處啓

本校規模宏大事務萬端校內同人羣居此間對於行政設施教務措舉以及其他艱苦備極本處有鑒及此特商允校刊編輯委員會此後校刊內爲問答專欄校內同人凡有所詢請以書面見惠本處當借該欄盡其所知逐一條覆幸同人垂鑒謹啓

東北大學校友會啟事一

逕啓者查本年六月三十日照章舉行第三屆常年大會並於該日歡迎二十年班畢業同學入會務祈諸會員屆時出席與會爲荷此致
東北大學校友會會員均鑒

東北大學校友會啟事二

逕啓者查本會於本年六月三十日舉行第三屆常年大會並於該日歡迎新會員凡本校教授及職員有欲入會者祈於該日遵章入會爲荷此致
諸教授均鑒

會址 假本校附中大禮堂
時間 下午一時

校友會啓六月十七日

校聞

來季教科書由校代購

本校各院教科書多採自外洋爲數極多所值亦甚鉅往者多由商務印書館經手代購該館于定價之外並加以郵費層層剝削用者實不堪其苦學校當局曾感及此前與彼嚴重交涉減少佣金及運費而訂定合同奈商務印書館未允許由是學校決擬來季自爲購辦云

布起將赴哈

本校體育教授布起先生因復賽絕技早已登開選週而指導方策尤多妙術因而哈埠教育廳特聘函相邀擬于暑假內(三週至四週間)講該埠健兒略事指導云

俄文學系畢業同學之位置

現多有定奪
本屆俄文學系畢業同學開校當局現已爲多方接洽廖寶賢陳慶多已接洽于哈埠教育廳處趙萬琦金慶三接洽于哈埠特區地政局長王好文接洽于中東路路警處云

圖書館館長

正在物色中

本校圖書館館長校當局早已多方物色恨不得其人現由北平北海圖書館館長袁同禮先生介紹桂質柏先生來長是館桂先生湖北人美國伊林諾威圖書館學博士對於圖書之陳設編目等手續特別有研究是以校當局努力接洽能否前來尙不可確定

路燈因時啟閉

以免浪費

本校各處裝設路燈早已完竣校當局以長夜永明既多無用尤不經濟因于各電桿下裝置啓閉機每日按時由專人啓閉聞至晚十時即一律停閉云

水荒將解決

文法學院水塔因內部機器生病是以東新村一帶時間水荒現已由工程師積極修理不日即可復原云

圖書館內部設計

已有專員

本校圖書館關於內部設計極爲複雜非有專家難堪大任是以學校當局特聘理工院教授梁思成及童雋二先生籌劃一切云

添招新生額數有限

本校因各院宿舍及教室不足分配開文法學院止有三十六人之空缺教育學院止四十八人理工學院亦不甚多是新生額數亦難超此限度云

全校體育部行將成立

本校爲體育普及而便指導計劃因擬設立一全校總體育部而並請體育總主任一名以便主持施行一切云

高等文官檢定考試

我校友預二還有一人得中

遼寧省舉行之高等檢定考試我校友各科及格得中者除經本三劉禹麟張大烈二君已誌上期校刊外文預二還有劉懷沛君(教育行政人員)各科全部及格亦得中選前誌遺漏特此補誌

同學有半讀半操副業者

法學院法本一同學由存厚于課餘之暇而操養蜂之業其蜂廠設于昭陵之東彼四年之間由八十元成本購有三千餘元之多該同學現正在拋賣中云

余教授之新著述

化學博士余蘭閣教授最近已編譯勃賴克柯能實

用化學一書完竣材料豐富插圖甚多適合各專門學校及高中第一級或第二級教本之用書中文字極平易暢達就是初中第三級亦可採用此書作教本或參攷書此外更含有編譯者歷年來之教學經驗及中國化學材料如農產礦產及各種製成品等使吾國讀者對於國計民生無隔靴搔癢之病此書已於日內付印并預約云

郵局屢次發現

新聞紙夾帶書函
郵局章程凡印刷品和新聞紙類不許隱裹信件早已公佈周知昨聞郵政總局與北陵分局下一訓令內云查近日新聞紙和印刷品類多夾帶書信令該局嗣後對於此類郵物嚴重檢察如有違犯郵章即作爲欠資郵件向收受人按照欠數加倍索取也

嚴厲考試之風聲

日來校中以各院課程重新整理之故遂有人傳說本學期考試將極嚴厲有謂成績在七十五分以下者即不准升班有謂成績在八十五分者始可升班等等紛紛之說不一而足茲經本刊記者向本校某當局探詢據云學校考試嚴厲之原則無論何處皆不容否認惟近日本校一般之傳說實完全不確本校考核學業成績向有規章本學期亦自當按照舊章辦理云

體育消息

威振中外之

本校足球隊

奪得國際足球錦標

南滿鐵路株式會社體育俱樂部在附屬地建築國際運動場塲工告竣於十三日舉行落成典禮并舉

行開場紀念運動會聯合中日俄英德五國健兒作田徑賽及各球術比賽本校與田徑賽外其最有把握者厥惟足球計此次參加足球賽集中外久負盛名之

四大勁隊 大連日本隊南滿醫大馮庸大學隊及本大學隊於十三日上午九時開始

舉行預賽 馮庸隊對大連日本隊上半時為二比零下半時為零比零結果馮庸隊以二比零獲勝繼為本校隊對南滿醫大上半時為一比一平局下半時為三比一結果本校隊以四比二

一推醫大 延至下午本校對馮庸於萬目瞭視

舉行決賽 馮庸隊因前於全滿足球錦標賽時已大遭慘敗此次重將旗鼓拚命一戰不惜破釜沈舟全憑孤注一擲球初開該隊得球先攻勢不可當本校後衛從容應敵越時復得勢反攻由左鋒遞過一球右鋒盧士珍君上一脚踢入

首開記錄 此時開球僅十分鐘對陣勢一時大亂我軍益乘勢猛攻十分鐘對方在二十碼外犯規被罰任意球由王昌穎主踢一脚

再建奇功 遂休息下半時我軍漸呈疲倦對方趁勢再買餘勇得攻入一球結果遂造成二比一本校於鼓掌高呼中奪得優勝標云

本校球隊陣容

- | | | | |
|-----|--------|--------|--------|
| 田新元 | 孫德功 | 簡文哲 | 單天寬 |
| 王昌穎 | 夏致一 | 周維璋(上) | 吳融和 |
| 關文啓 | 張萬昌(上) | 趙中選(下) | 趙中選(下) |
| 盧士珍 | 孫廣琛(下) | 盧士珍 | |

南北健兒

各項競賽已結束

中央大學體育科已於九日抵瀋與本校體育作田徑及球術各項友誼比賽十一日舉行未果三項即因雨停止延至十五日除足球不賽其餘田徑及球術各項比賽均已結束除十一日之三項已誌前刊茲將其餘各項比賽結果探誌如下

- 二百米 第一傅寶瑞 第二周維璞 第三王倫元 第四宋玉泉 成績二十四秒一四

第一周名彰(中體) 第二宋玉泉 第三張元生(中體) 第四趙曉東 成績五十六秒二

第一劉古學 第二盧允文 第三周名璋(中體) 成績二十九秒又五分之二

第一一萬米 第二薛振家 成績四十二分五十一秒八

第一苑廷瑞 第二王子龍(中體) 第三王富臣(中體) 成績十九秒二

第一周維璞 第二張元生(中體) 第三張傑 成績一分四秒五分之二

第一傅寶瑞 第二王子龍(中體) 第三苑廷瑞 成績一六六四

第一傅寶瑞 第二單天寬 第三苑廷瑞 第四高尚志(中體) 成績五米九六

第一傅寶瑞 第二趙凌志 第三單天寬 第四趙汝功(中體) 成績十二米七五

第一王富臣(中體) 第二梁德彰 第三盧允文 成績四十五米七十

第一苑廷瑞 第二傅寶瑞 第三趙曉東 第四高尚志(中體) 成績二十八米六

第一張祥麟(中體) 第二宋玉泉 第三王子龍(中體) 第四徐政(中體) 成績二米九二

第一東北 第二中央 成績四十九秒

千六百米接力

第一東北 第二中央 成績三分五十八秒六

總分二比四九本校體育專勝

傅寶瑞君以三十三分獲得個人總分第一

籃球

連日陰雨校內球場未乾不克舉行故於前十二日晚八時假女澤健身廳首作籃球比賽由本校宋君復作裁判中體球隊個人技術頗佳傳遞亦甚輕巧本校體育隊自征遠京滬早已威震國內久作戰

從容應敵故開球未兩分鐘首由中鋒趙凌志君投入一球於是相繼投遞勢如破竹上半時四十七比五下半時三十八比二結果八十五比十一本校體育專勝

網球

男子組於十四日早六時在教育院球場舉行第一場單打為中體徐政對本校趙凌志由該中體領隊金兆鈞先生裁判結果

第一局 六比四趙勝 第二局 六比一趙勝 最後二比零趙凌志勝 第二場中央張祥麟對本校劉培榮仍由金兆鈞先生裁判結果

第一局 六比四張勝 第二局六比二劉勝 第三局 六比三張勝 最後三比一張祥麟勝 第三場為雙打中體徐張二君對本校劉趙二君由本校體育教授郝更生裁判結果

第一局 六比二本校體育專勝 第二局 六比二本校體育專勝 最後二比零本校體育專勝

女子網球表演

該中央體育科此次來瀋內有女生三人本校體育專原無女生故無從比賽僅要求本校女同學作網球表演原定雙打單打各一組於十五日晚四時在女生球場舉行雙打組中央體育科出場為沈芳夏與李華英二女士本校出場為經本一同學馬素心與柴桂林二女士由本校體育教授高梓女士裁判該沈李二女士迴球輕巧抽球準確我方柴女士之抽打純熟馬女士之發球不但姿勢輕盈且準確有勁可謂棋逢對手各不相讓故有下列各局

第一局六比四中體勝 第二局七比五本校勝 第三局十比八本校勝 結果二比一本校獲勝

國際運動會

本校排球隊竟又失敗

月之十三日午前十時排球賽開始了第一局我隊佔的北攻南當着這種聖不可侵犯的評判員銀角一鳴的時候雙方即起始角逐竟大得發球權不想流彈連發連中雲那警大分數竟增至十二分此時我隊仍然保守大零在換場以前我隊雖亦得二三分而終是望塵莫及後醫大分數直追而上我隊正在束手無策之時第一局遂以二十一比七終了醫大勝休息五分鐘後第二局又行開始我隊因前局之慘敗竟鼓着勇氣誓雪前恥勳員令一下我隊着着得利真有壓倒小鬼之勢正在分數漸增之際不想我隊球運不通竟把發球機會敬送於人此後不但

無一進展全隊已陷氣促之情後來只有着架之功而無還槍之力小鬼妖法靈通屢屢流彈屢屢發屢中勢如破竹打得我隊落花流水神志昏迷正於手荒脚亂無所措手的時候第二局遂以二十一比十八亦遭慘敗在第二局完後我方只得納納稱臣竟被征服可憐無紀律與練習的隊伍那能臨大敵亦或時運不好之故此後如不麻木不仁急起直追以雪小鬼之深恥大辱方不負一般人之希望啊

對於排球隊一點意思

我是一個小白丁本不應有甚意思於排球隊可是我這個人因關於東北大學體育發展心過切所以我不忍東北大學的體育正在萌芽的時期裡而便一般輕忽者苟延殘喘下去所以不管一切的來給排球隊供獻點意思

當一個球隊成立的時候必有相當的組織和手續否則就不能算為正式球隊致於代表任何名義那更談不到了你們排球隊真使人奇怪得很一般人既不知你們有這個組織而更沒看見你們正式成立和公佈於全校真是不知你們何年何月何日何時產出的你們如何不度才能竟敢代表整個的東北大學幾乎盡全校的名譽真使人痛心你們為甚這樣鬧着玩呢你們既不惜你們個人名譽亦應為全校的榮譽着想如果你們敢拿着二千餘同學的姓名舉證用事嗎如果你們真有代表學校的權利你們可仿照很有手續和組織的球隊去選一下就拿籃球隊來說吧當他們被挑選為籃球隊的時候體育委員會曾通知各院出來一個代表隊經過正式組織一隊因之他們才有代表學校的資格雖然他們曾敗於馮庸可是亦曾威震過江南所以我們認為他們的一切很名正言順的你們當初為甚樣的墮斷不照這樣去組織呢希望你們以前私有的組織此後萬不要再代表學校也就是我們二千餘同學名譽不願破產了

排球隊的同志們最後更希望你們不要灰心打起精神來把這個組織最後更希望你們不要灰心打起精神來把這個組織最後更希望你們不要灰心打起委員會建議請體育委員會按着你們的見議准照相當的手續來組織一個正式私有紀律的排球隊加油練習我想不難雪去以往的奇恥大辱了

更正

上期農科延請名人講演文中……鼓掌中……掌字上多一手字再攤同助手手字誤為用字合亟更正